

全力打造优质粮食产业链

——濉溪县走出“五优联动”特色之路

■

记者 吴永生

通讯员 钱敏冕 赵晖 祝滨

各镇、园区和有关部门积极做好应急状态下全具储粮的调运和应急加工工作,稳定市场粮食供应。

近年来,濉溪县积极探索实施以“优粮优产、优粮优购、优粮优储、优粮优加、优粮优销”为内容的“五优联动”模式,充分发挥粮食流通、消费对生产的激励反馈作用,引导农民调整优化粮食种植结构,提高绿色、优质、特色粮食产品供给能力,全力打造优质粮食产业链。

健全粮食安全体系 构建高品质供应链

濉溪县盛产小麦、大豆、玉米等粮食作物,粮食总产量13.3亿千克左右,其中主要作物小麦总产量9亿千克,连续多年获得全国农业生产先进单位称号。为建立可持续的粮食安全保障体系,濉溪县制定《安全储粮管理办法》《濉溪县粮食和物资储备局政策性粮食出库检查工作实施方案》《关于建立库长制的实施方案》《濉溪县粮食和物资储备局粮食熏蒸药品管理办法》等,明确规定企业负责人、分管责任人、保管人员在安全储粮工作中的责任和义务,建立粮食安全库长制,形成网格化监督机制。同时,制定《濉溪县县级储备粮加工应急预案》,

代加工企业18家,拥有自主选育的“大地2018”“濉麦1309”“永民1718”“柳麦618”等多个小麦新品种,销售区域涵盖苏、鲁、豫、皖、湘、鄂、冀等省份。2019年6月濉溪县被评为“国家区域性小麦良种繁育基地”,成为安徽第一个获此殊荣的地区。

实施优质粮食工程 全面提升安全能力

优质粮食工程是推进粮食行业供给侧结构性改革的重要突破口。为深入贯彻“中国好粮油”行动计划,濉溪县以推进精准扶贫、保障国家粮食安全为目标,依托企业开展订单农业,积极引导农民种植优质粮食,着力培育濉溪县“中国好粮油”“安徽好粮油”企业和产品,为粮食全产业链发展夯实基础,并设置粮油企业科技创新和专利研发项目奖补资金,为企业提升生产工艺、建设粮食质量追溯系统、探索和开发粮食精深加工项目、研发新产品提供政策支持。

“全国放心粮油加工示范企业”濉溪县鲁王制粉有限责任公司被认定为高新技术企业,这是濉溪种业企业中第一个国家级高新技术企业。截至2019年,全县小麦良繁面积15万公顷,有良种繁育企业及

市场5%至10%的价格进行收购,调动了农民种粮积极性。目前,全县订单种植面积已达27万亩。安徽昊晨食品有限公司也是濉溪县重点粮食加工企业,年面粉生产能力30万吨。截至目前,濉溪县像“鲁王”“昊晨”这样的规模以上农产品加工企业共67家,有力地促进了全县粮食经济的发展,带动了农民增收和企业转型升级,实现了科技兴粮的目标。

濉溪县构建粮食行业诚信体系,结合粮食安全对辖区内粮食经营主体进行管理,通过建立守信激励及失信联合机制规范其粮食收储活动,2019年度粮食经营活动守法诚信等级被评定为“A”级的粮食经营主体达95%,收储、加工、流通等环节粮食安全得到保障。

科技引领协同创新 护航粮食储存安全

民以食为天,国以粮为本。为确保库存粮食安全,濉溪县多方筹措资金建设标准仓,改善仓储条件。2014年以来,通过自筹资金、吸收民营资本共新增标准储粮仓容约41万吨,同时,引导多元化主体进入市场,推进市场化收购,对辖区内小麦应收尽收,杜绝农民

“售粮难”。

2019年,依托国有粮食企业在全县境内建成10个粮食产后服务中心,提供代清理、代干燥、代储存、代加工、代销售服务,为贫困户提供无偿服务,助力精准扶贫。同时,积极推进“智慧皖粮”信息化建设,2017年以来濉溪县在“粮安工程”仓库老库维修改造的基础上实施县级信息化管理终端、信息化粮库、大型龙头加工企业及“堡垒型”粮食应急企业信息化建设,实现县级终端与全县11个信息化粮库、11个大型龙头加工企业、1个堡垒型粮食应急骨干企业储粮安全监管“可视化”,科学保粮“智能化”。上级部门可通过“智慧皖粮”统一化服务平台,了解各信息化粮库进出库粮食的数量、质量检测及售粮排队的相关情况。

此外,“智慧皖粮”售粮排队预警监测系统,为售粮群众提供了便利。售粮群众可以通过下载平台对应的手机APP,查看所在地周边的政策性粮食收储库点,了解掌握收储库点的任务发布信息及售粮排队预约情况,实现对群众售粮排队情况的监测预警和调度,最大限度减少售粮等待时间,有利于售粮秩序的维护。

县政协十届四次会议 提案办理双向评议会召开

■记者 王晨 通讯员 李俊秀

位认真办理提案的积极性和责任感,还拓宽了委员参政议政渠道,提升了政协提案工作水平。同时也向社会传递了县委、县政府重视民生民意、积极回应社会重大关切、大力推动协商民主的强烈信号,也极大地提高了政协委员参政议政的热情,调动政协委员通过提案履职的积极性。

会议强调,承办单位要加强与提案人的沟通协调,提高办理实效。要及时公开办理情况、通报办理结果。要强化责任意识,切实提高工作质量。要善于借力借势,通过提案办理推动工作开展,助推濉溪经济高质量发展。

县市监局

开展冷冻冷链食品排查

■记者 王晨
通讯员 仲媛媛 秦建

场以及专业冷冻冷藏库房、肉类加工厂(场)等重点场所,持续开展生产经营环节冷链食品的全覆盖监督检查。重点检查食品生产经营者落实进货查验的要求情况,督促食品生产经营者建立并落实冷链食品(含食用农产品)追溯体系,对来源不明的冷链食品依法严厉查处。一旦发现县域内冷链食品新冠病毒检测阳性报告,立即启动应急响应。

县直机关 基层党支部书记培训班举办

■记者 吴永生 通讯员 赵永翔

十九届五中全会精神,认真学习了《中国共产党章程》《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》、机关事业单位党组织规范化建设等党建相关知识。

县医保局 开展医疗保障业务培训

■见习记者 张旭 通讯员 祝滨

务价格政策,城乡居民医保医疗审核业务、定点医疗机构管理、就医服务与医保结算、稽核与监督等。培训期间,濉溪县医疗保障局还专门邀请了市委党校副校长、教授杨以谦作以“开启新征程 擘画新蓝图”为主题的《十九届五中全会精神》的宣讲。



篮球场上展风采

11月10日,在县“体彩杯”青少年篮球赛现场,队员们在球场上展身手。当日,由濉溪县文旅体局、县教育局主办的2020年濉溪县“体彩杯”青少年篮球赛在县体育场开赛。来自全县各中学的13支代表队参赛,比赛持续4天,共有200余名运动员、教练员、裁判员参与。通过此次比赛进一步促进濉溪县青少年体育竞技的经验交流,推动全县体育事业更好发展。

■摄影 记者 黄鹤鸣
通讯员 杨紫琼

“巾帼大宣讲——优秀女性下基层”活动走进濉溪

■记者 王晨 通讯员 耿艳丽

本报讯 11月6日上午,市妇联联合县妇联举办以“巾帼大宣讲——优秀女性下基层”为主题的巾帼大宣讲活动。

“全国三八红旗手”“中国好人”淮北供电公司孙燕飞和她的团队在服务他人的过程中绽放芳华,诠释了青春无悔、默默奉献的真谛;“劳模冀骥扶贫志愿服务队”核心成员、安徽省优秀青年教师冀

骥,和她的同事们为乡村贫困学生搭起走向未来的桥梁;安徽省委宣讲团理论宣讲员,濉溪县团委兼职副书记刘文静,助力脱贫攻坚,奉献无悔青春。三位优秀女性用自己的亲身经历和身边故事讲述了立足岗位、争先创优的感人事迹,彰显了新时期女性自强不息、勇于奉献的精神风貌。

县妇联执委、县直妇委会主任、镇村妇联主席70余人聆听了讲座。

农村基层防汛预报预警体系建设 民生工程项目通过验收

■记者 王晨
通讯员 靳磊 武启

本报讯 11月10日,记者从县民生办了解到,在参建各方的共同努力下,濉溪县农村基层防汛预报预警体系建设项目提前1个月完成目标任务,并顺利通过省、市、县三级联合验收。项目质量、进度得到上级主管部门充分肯定,在同类型建设项目建设中,位居全省第一名。

力,提高防灾减灾水平。

为了确保早日实现建设目标,县农水局积极整合施工单位力量,按照各自职责分工,将施工单位人员划分为调查评价组、室内装潢组、设备采购组、安装调试组、土建组、施工组、通讯营销组、广告宣传组等8个组。各组各司其职、齐抓共建,建立了责任明确、协调有序、建设有力的施工推进机制,确保任务顺利完成。

入企业广泛宣传《劳动法》《安徽省政府条例》《安徽省集体合同条例》等法律法规,发放宣传资料3000余份,解答法律咨询问题60多个,引导职工学法、用法、尊法、守法,依法理性表达诉求,依法维护自身的合法权益。通过“濉溪工会”微信公众号先后举办《安徽省工会劳动法律监督条例》《民法典》《网络安全法》等法律知识有奖答题活动3期,取得良好效果,进一步增强了广大职工群众的

法律意识和法制观念。县总工会认真贯彻落实《工会法》,大力实施基层工会“建会强会”行动,对全县所辖区域内基层工会组织建设情况进行全面核查,明确建会任务,进行目标分解,通过召开推进会、建立和推行工会组建“一函两书”制度,加快工会组建进度。全县新增工会组织82家,发展会员9000多人,基本实现“基层工会组织覆盖面明显扩大,基层工会活力明显提升,服务职工能力明

显提高,工会组织吸引力、凝聚力明显增强”的目标,为依法治会奠定了坚实基础。

与此同时,县总工会将法制宣传教育同平安创建相结合,与积极排查社会矛盾纠纷、解决职工群众关心的热点难点问题相结合。按照“统一协调、整体联动”的工作方针,会同人社等部门,联合、配合调解企业疑难、重大矛盾纠纷。聘请专业律师、开通维权服务热线、利用工会微信服务平台,完善基

县政协孙疃镇委员联络组调研 脱贫攻坚和经济社会发展情况

■特约记者 李天功
通讯员 范雪君

本报讯 11月4日,濉溪县十届政协孙疃镇委员联络组开展实地调研,对该镇脱贫攻坚、重点项目建设、宗教场所管理等经济社会发展情况开展调研活动。

政协委员联络组先后来到尤沟村蔬菜特色种植产业扶贫

基地、浍河孙疃大桥及码头、汉世伟生猪养殖基地等地,实地查看并详细了解当前脱贫攻坚和重点项目建设进展情况。随后,委员们调研了宗教活动场所,建议宗教场所要做好疫情防控和日常管理,维持宗教活动场所和谐稳定。

座谈会上,委员们针对调研发现的问题提出了意见和建议。

健康促进创建业务培训 走进韩村镇

■记者 吴永生
通讯员 周鹏程 梁婉冰

本报讯 11月4日,濉溪县健康促进机关、健康社区(村)创建业务培训会在韩村镇召开。

培训会上,县卫健委创建办成员、县疾控中心慢病科负责人对创建健康促进县的目的意义、创建标准及方法步骤和健康社区(村)创建工作总体目标、指标分配、标准内容、组织实施等进行了讲解,结合韩村镇实际组织动员开展健康家庭创建,提出要进一完善网络构建,提高大家对创建健康促进县的认知和积极性。



濉溪县工会系统依法治理工作成效显著

■记者 吴永生
通讯员 张伟杰

本报讯 今年以来,濉溪县总工会按照县委依法治县工作要点,扎实推进工会系统依法治理工作,取得了显著成效。

县总工会建立完善机关人员和理论中心组学习制度,组织机关全体人员和党组班子每周重点学习《宪法》《工会法》《网络安全法》等法律知识有奖答题活动3期,取得良好效果,进一步增强了广大职工群众的

切实维护职工合法权益

法律意识和法制观念。

县总工会认真贯彻落实《工会法》,大力实施基层工会“建会强会”行动,对全县所辖区域内基层工会组织建设情况进行全面核查,明确建会任务,进行目标分解,通过召开推进会、建立和推行工会组建“一函两书”制度,加快工会组建进度。全县新增工会组织82家,发展会员9000多人,基本实现“基层工会组织覆盖面明显扩大,基层工会活力明显提升,服务职工能力明

显提高,工会组织吸引力、凝聚力明显增强”的目标,为依法治会奠定了坚实基础。

与此同时,县总工会将法制宣传教育同平安创建相结合,与积极排查社会矛盾纠纷、解决职工群众关心的热点难点问题相结合。按照“统一协调、整体联动”的工作方针,会同人社等部门,联合、配合调解企业疑难、重大矛盾纠纷。聘请专业律师、开通维权服务热线、利用工会微信服务平台,完善基